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Αγαπθμζνα μασ παιδιά,                                                     08/04/2020 

γεια ςασ! 

     ΢ασ ςτζλνουμε τισ παρακάτω εργαςίεσ για τα Μακθματικά και τα 

Θρθςκευτικά. Δε χρειάηεται νϋ αγχωκείτε...Θα ζχετε όλο τον απαραίτθτο 

χρόνο για να τισ δουλζψετε με τθν θςυχία ςασ...  

    ΢κοπόσ μασ να διατθριςουμε τθν επαφι μασ με κάποιεσ βαςικζσ ζννοιεσ 

των Μακθματικϊν και να ςασ υπενκυμίςουμε μερικά πράγματα γιϋαυτζσ τισ 

‘Αγιεσ Μζρεσ που ζρχονται και που, φζτοσ, κα είναι κάπωσ διαφορετικζσ, 

αφοφ όλοι ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΜΕΙΝΟΤΜΕ ΢ΠΙΣΙ...΢το χζρι μασ είναι να τισ κάνουμε 

όμορφεσ και δθμιουργικζσ...ΚΑΛΟ ΠΑ΢ΧΑ ςϋεςάσ και ςτθν οικογζνειά ςασ! 

            

                                            Οι δαςκάλεσ ςασ 

Παραςκευι Λυγκϊνθ, Γιάννα Κουτρουλάρα , Σαςιάνα Σςιάκου 

 

 Ποιοσ είναι ο  κορωνοιόσ ; ( δείτε το παρακάτω power point) :  
https://660919d3-b85b-43c3-a3ad-

3de6a9d37099.filesusr.com/ugd/64c685_63d286ef487b437fb4aaa3c6ea2c01c4.pdf?fbclid=IwAR1Epol

dF14hq5FHH_lpimJDuvUri2pq2 
 

 

ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΑ 

 Επαναλθπτικό ςτουσ ςυμμιγείσ και ςτουσ δεκαδικοφσ  

__________________________   

  

1. Γράφω το δεκαδικό ανάπτυγμα των αρικμϊν:  

 

α) 84,645 = ( __ Χ __ ) + ( __ Χ __ ) + ( __ Χ __ ) + ( __ Χ __ ) + ( __ Χ __ )  

β) 1,26 = ( __ Χ __ ) + ( __ Χ __ ) + ( __ Χ __ )   

γ) 7,054 =( __ Χ __ ) + ( __ Χ __ ) + ( __ Χ __ ) + ( __ Χ __ )  

  

Δείτε το βιντεάκι :  https://www.youtube.com/watch?v=EaMaPvObseI και 

προςπακιςτε να λφςετε τα παρακάτω προβιματα.Τπογραμμίςτε τισ λζξεισ – 

κλειδιά :  

  

2.   
258,470 κ. Πόςο κραςί περιζχει;   

 

https://660919d3-b85b-43c3-a3ad-3de6a9d37099.filesusr.com/ugd/64c685_63d286ef487b437fb4aaa3c6ea2c01c4.pdf?fbclid=IwAR1EpoldF14hq5FHH_lpimJDuvUri2pq2
https://660919d3-b85b-43c3-a3ad-3de6a9d37099.filesusr.com/ugd/64c685_63d286ef487b437fb4aaa3c6ea2c01c4.pdf?fbclid=IwAR1EpoldF14hq5FHH_lpimJDuvUri2pq2
https://660919d3-b85b-43c3-a3ad-3de6a9d37099.filesusr.com/ugd/64c685_63d286ef487b437fb4aaa3c6ea2c01c4.pdf?fbclid=IwAR1EpoldF14hq5FHH_lpimJDuvUri2pq2
https://www.youtube.com/watch?v=EaMaPvObseI
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Λφςθ με : 

΢ΤΜΜΙΓΕΙ΢                ΔΕΚΑΔΙΚΟΤ΢  

  

  

  

  

  

  

  

  

      Απάντθςθ: _____________________________________________________  

 

 

  

  

3.Ζνασ γεωργικόσ ςυνεταιριςμόσ είχε ςτισ αποκικεσ του 45 τόνουσ 580 κιλά 

και 300 γραμμάρια ςιτάρι. Ποφλθςε 11 τόνουσ 300 κιλά 400 γραμμάρια και 

μοίραςε ςτουσ γεωργοφσ του ςυνεταιριςμοφ 7 τόνουσ 500 κιλά 800 

γραμμάρια. Πόςο ςιτάρι ζμεινε ςτισ αποκικεσ;  

Λφςθ με: 

 ΢ΤΜΜΙΓΕΙ΢                ΔΕΚΑΔΙΚΟΤ΢  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

Απάντθςθ    

____________________

____________________

____________  
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4.Μια νοικοκυρά αγόραςε από το μανάβικο πορτοκάλια, μιλα και αχλάδια. 

Σα πορτοκάλια κοςτίηουν 2 € 70 λ. Σα μιλα 4 € 80 λ. Και τα αχλάδια 5 € 50 λ. 

Ζδωςε ςτον μανάβθ 20 €. Σι ρζςτα κα πάρει;  

  

Λφςθ με 

 ΢ΤΜΜΙΓΕΙ΢                 ΔΕΚΑΔΙΚΟΤ΢  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 Απάντθςθ: 

____________________

____________________

________ 

 5. Ο Ζλλθνασ Ολυμπιονίκθσ Λευτζρθσ Πετροφνιασ αναδείχτθκε παγκόςμιοσ 
πρωτακλθτισ ςτο άκλθμα των κρίκων το 2016 ςτο Ρίο ντε Σηανζιρο τθσ Βραηιλίασ. 
΢τον παρακάτω πίνακα αναγράφονται οι επιδόςεισ οχτϊ ακλθτϊν αλλά όχι με 
ςειρά.   

  

ΧΩΡΑ  ΑΘΛΗΣΕ΢  ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ  

Ρωςία  Αμπλιάηιν  15,700  

Ουκρανία  Ραντιβίλοβ  15,466  

Κίνα  Γιανγκ Λιου  15,600  

Βραηιλία  Ναμπαρζτ Ηανζτι  15,766  

Ελλάδα  Πετροφνιασ  16,000  

Γαλλία  Πινζιρο Ροντρίγκεη  15,233  

Κίνα  Χάο Γιου  15,400  

Βζλγιο  Γκοφςενσ  14,933  
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 Απάντθςε ςτισ παρακάτω ερωτιςεισ:  

α) Ποιοσ ακλθτισ πιρε τθν υψθλότερθ βακμολογία;  

Ο____________________ 

από________________________. Β) Ποιοσ ακλθτισ 

πιρε τθ χαμθλότερθ βακμολογία;   

Ο __________________ από _________________________.  
   

 Γράψε με ςειρά τουσ παραπάνω αρικμοφσ από τον μεγαλφτερο προσ 

τον μικρότερο:  
  

 

  

6. ΢υγκρίνω τουσ δεκαδικοφσ αρικμοφσ βάηοντασ το ςωςτό ςθμαδάκι <, >, =   

4,65 ______ 44,65  65,567______ 65,657  32,6 ______32,65  
31,23 ______312,3   891,3 ______ 89,13  54,2 ______54,20  
7,30 ______7,3  21,45 ______2,145  81,45 _______8,145  

99,01 ______99,1  61,1 ______61,10  431,7 ______431,72  
  

 

7. Ποιοι αρικμοί είναι ανάμεςα ςτο :   

34,56 _____________________________________________________34,57;  

 
 

 

8.Ζνασ αγρότθσ ζβγαλε πζρυςι από τα κτιματα που καλλιεργεί 12 τ. 950 κ. 

Βαμβάκι. Φζτοσ θ παραγωγι του αυξικθκε κατά 2,750 τ. Πόςθ ιταν θ φετινι 

παραγωγι του αγρότθ ςε βαμβάκι; (Λφςε μόνο με ςυμμιγείσ)  

      Ξζρω:                                               Ηθτάω:     Μετατρζπω:    

Λφςθ:  
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Απάντθςθ: 

__________________________________________________________________  

9.Θ μθτζρα τθσ Ελζνθσ αγόραςε ςτισ εκπτϊςεισ ζνα φόρεμα που κόςτιηε 

35,90 € και ζνα δερμάτινο ςακάκι που κόςτιηε 55€ και 80 λ. Περιςςότερο από 

το φόρεμα. Πόςα χριματα ξόδεψε και για τα δφο μαηί; ( Λφςε μόνο με 

δεκαδικοφσ)  

      Ξζρω:                                                        Ηθτάω:                   Μετατρζπω:    

  

  Λφςθ:  

  

  

  

Απάντθςθ: __________________________________________________________  

 

ΑΦΟΤ λφςετε τισ αςκιςεισ ι αν ςυναντιςετε μεγάλθ δυςκολια , δείτε τισ λφςεισ 

παρακάτω και κάντε αυτοδιόρκωςθ :  
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Λφςεισ των αςκιςεων (κάνω αυτοδιόρκωςθ) 

 

1. Γράφω το δεκαδικό ανάπτυγμα των αρικμϊν:  

  

α) 84,645 = ( 8Χ10) + ( 4Χ1) + ( 6Χ0,1) + ( 4Χ0,01) + ( 5Χ0,001)  

β) 1,26 = ( 1Χ1) + ( 2Χ0,1 ) + ( 6Χ0,01)   

γ) 7,054 = ( 7Χ1 ) + ( 0Χ0,1) + ( 5Χ0,01 ) + (4Χ0,001)  

  

 

  

  

2.   
258,470 κ. Πόςο κραςί περιζχει;   

Λφςθ με : 

 ΣΥΜΜΙΓΕΙΣ       ΔΕΚΑΔΙΚΟΥΣ  
 258 κιλά 470 γρ. 

-         32 κιλά 780 γρ.  ι 

 

257 κιλά 1.470 γρ.  

-        32 κιλά 780  γρ. 

           225 κιλά 690  γρ. 

  

  

  

  

  

  

      Απάντθςθ: Σο βαρζλι περιζχει 225 κιλά και 690 γραμμάρια ι 225, 690 κιλά κραςί.  

  

  

258, 470 κ. 

-32, 780 κ. 

225, 690 κ. 
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3.. Ζνασ γεωργικόσ ςυνεταιριςμόσ είχε ςτισ αποκικεσ του 45 τόνουσ 580 κιλά και 300 γραμμάρια ςιτάρι. 

Ποφλθςε 11 τόνουσ 300 κιλά 400 γραμμάρια και μοίραςε ςτουσ γεωργοφσ του ςυνεταιριςμοφ 7 τόνουσ 

500 κιλά 800 γραμμάρια. Πόςο ςιτάρι ζμεινε ςτισ αποκικεσ;  

Λφςθ  

ΣΥΜΜΙΓΕΙΣ                              ΔΕΚΑΔΙΚΟΥΣ  
  11 τ. 300κ. 400γρ. 

+  7 τ. 500κ. 800γρ. 

18 τ.   800κ. 1.200 γρ. Δθλ. 18 τ. 801 κ. 200 γρ. 

 

 

 45 τ. 580 κ. 300 γρ.          44 τ. 1.580 κ. 300 γρ. 

           -18τ. 801 κ.200γρ.   ι     -  18τ.     801 κ  200γρ. 

                                                        26 τ. 779 κ.     100 γρ.  

  Απάντθςθ: 

 ‘Εμειναν 26 τόνοι 779 κιλά και_100γρ. ι 26.779, 100 κιλά.  

 4. Μια νοικοκυρά αγόραςε από το μανάβικο πορτοκάλια, μιλα και αχλάδια. Σα πορτοκάλια κοςτίηουν 2 

€ 70 λ. τα μιλα 4 € 80 λ. και τα αχλάδια 5 € 50 λ. Ζδωςε ςτον μανάβθ 20 €. Σι ρζςτα κα πάρει;  

  

Λφςθ με : 

  ΣΥΜΜΙΓΕΙΣ        ΔΕΚΑΔΙΚΟΥΣ  
α )  2€    70λ.          β)  20€  - 13€  €  = 7€   

       4 €    80λ. 

    + 5 €    50 λ. 

11 €        200λ.  

Δθλ. 13€ (Επειδι 1 €  =100λ. €  , άρα τα 200λ. είναι 2€ )  

  

  

      Απάντθςθ:  

‘Αρα κα πάρει 7€   ρζςτα. 

    

 

  

 5,50 €   

 4,80 €   

+2,70 € 

13,00   €   ‘Αρα 20€  -13 €  =7€   

11.300,4 κ.        45.580,3κ. 

+7.500,8 κ.       -  18.801,2 κ. 

18.801 κ.              26.779,1 γρ. 
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Γράψε με ςειρά τουσ παραπάνω αρικμοφσ από τον μεγαλφτερο 
προσ τον μικρότερο.  
16,000> 15,766> 15,700> 15,600> 15,466> 15,400> 
15,233>14,933  
1. ΢υγκρίνω τουσ δεκαδικοφσ αρικμοφσ βάηοντασ το ςωςτό 
ςθμαδάκι <, >, =  

4,65 < 44,65  

65,567 < 65,657  

32,6 < 32,65  

31,23 < 312,3  
891,3 > 89,13  

54,2 = 54,20  

7,30 = 7,3  

21,45 > 2,145  

81,45 > 8,145  

99,01 < 99,1  

61,1 = 61,10  

431,7 < 431,72  
2. Ποιοι αρικμοί είναι ανάμεςα ςτο  

34,560 - 34, 561- 34,562- 34,563- 34,564- 34,565- 34,566-

34,567 - 34,568- 34,569- 34,570. 
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 Μπορείτε ακόμη να δείτε την αξία και τη χρηςιμότητα  
των Μαθηματικών,  ςτο παρακάτω βίντεάκι  : 
https://www.youtube.com/watch?v=AJTwxCaOODM 

https://www.youtube.com/watch?v=AJTwxCaOODM
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ΘΡΘ΢ΚΕΤΣΙΚΑ 
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ΣΙ ΓΝΩΡΙΖΩ ΓΙΑ ΣΟ ΠΑ΢ΧΑ;  
            Σο Πάςχα είναι θ μεγαλφτερθ γιορτι τθσ 

Ορκοδοξίασ. Είναι κινθτι και γιορτάηεται τθν πρϊτθ 

Κυριακι μετά τθν πανςζλθνο τθσ εαρινισ ιςθμερίασ 

(21 Μαρτίου).  

 Θ εβδομάδα των Βαΐων, που προθγείται τθσ 

Εβδομάδασ των Πακϊν, λζγεται κουφι γιατί ςτθν 

εκκλθςία δεν ψζλνουν οφτε τον Ακάκιςτο Υμνο οφτε 

τροπάρια. Οι ςθμαντικότερεσ θμζρεσ αυτισ τθσ 

εβδομάδασ είναι το ΢άββατο του Λαηάρου και θ 

Κυριακι των Βαΐων.  

   Ακολουκεί  θ  Εβδομάδα  των  

Πακϊν ι αλλιϊσ Μεγάλθ Εβδομάδα. Κορφφωςι τθσ 

είναι θ Μεγάλθ Πζμπτθ και θ Μεγάλθ Παραςκευι, 

ενϊ το ΢άββατο το βράδυ γιορτάηουμε τθν Ανάςταςθ του Κυρίου. Θ Κυριακι του Πάςχα 

ονομάηεται και Λαμπρι.  

Να αντιςτοιχίςεισ:  

 ΢άββατο Λαηάρου   Ο Χριςτόσ διϊχνει τουσ εμπόρουσ από το Ναό.     

 Κυριακι των Βαΐων   ΢ταφρωςθ Ιθςοφ        

 Μεγάλθ Δευτζρα    Ανάςταςθ Κυρίου     

 Μεγάλθ Σρίτθ     «Δεφτερθ Ανάςταςθ»      

 Μεγάλθ Σετάρτθ     Ανάςταςθ του Λαηάρου    

 Μεγάλθ Πζμπτθ     Ο Χριςτόσ κατθγορεί τουσ Φαριςαίουσ.  

 Μεγάλθ Παραςκευι    Αποκακιλωςθ και Σαφι Ιθςοφ  

 Μεγάλο ΢άββατο     Αγίου Γεωργίου  

 Κυριακι του Πάςχα   Είςοδοσ Ιθςοφ ςτα Ιεροςόλυμα  

 Δευτζρα του Πάςχα   «Αντίπαςχα»- Ο Χριςτόσ ςυναντά το Θωμά  

 Κυριακι του Θωμά    Μυςτικόσ Δείπνοσ – Προδοςία Ιοφδα  
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Αναγνωρίηεισ ποιο γεγονόσ παρουςιάηει κάκε εικόνα; 

          ……………………………………………………………….  

 

       ……………………………………………………………..  

 …………………………………………………………………  

  

  

    

  

………………………………………………………………  
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   ………………………………………………………………  

   ………………………………………………………………  

   ………………………………………………………  

 

Ξζρεισ πότε …  

 … βάφουμε τα αυγά; …………………………………………………………………………..  

 … ςτολίηουμε τον Επιτάφιο; ……………………………………………………………….  

 … παίρνουμε από τθν εκκλθςία βάγια; ……………………………………………….  

 … τρϊμε μαγειρίτςα; ………………………………………………………………………….  

 … κάνουμε Ευχζλαιο; ………………………………………………………………………….  … διαβάηονται 

ςτθν εκκλθςία τα «δϊδεκα Ευαγγζλια»; ………………………..  
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 … παίρνουμε το «Άγιο Φωσ»; ……………………………………………………………….  

  

  

 

(Και μθν ξεχάςεισ να μάκεισ τθν Αναςτάςιμθ προςευχι!)  
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ΑΠΑΝΣΗ΢ΕΙ΢ ΕΡΩΣΗ΢ΕΩΝ:  

Αντιςτοίχιςθ:  

΢άββατο Λαηάρου – Ανάςταςθ του Λαηάρου  

Κυριακι των Βαΐων – Είςοδοσ Ιθςοφ ςτα Ιεροςόλυμα  

Μεγάλθ Δευτζρα – Ο Χριςτόσ διϊχνει τουσ εμπόρουσ από το Ναό  

Μεγάλθ Σρίτθ – Ο Χριςτόσ κατθγορεί τουσ Φαριςαίουσ  

Μεγάλθ Σετάρτθ – Μυςτικόσ Δείπνοσ / Προδοςία Ιοφδα  

Μεγάλθ Πζμπτθ – ΢ταφρωςθ Ιθςοφ  

Μεγάλθ Παραςκευι – Αποκακιλωςθ και Σαφι Ιθςοφ  

Μεγάλο ΢άββατο – Ανάςταςθ Κυρίου  

Κυριακι του Πάςχα – «Δεφτερθ Ανάςταςθ»  

Δευτζρα του Πάςχα – Αγίου Γεωργίου  

Κυριακι του Θωμά – «Αντίπαςχα» / Ο Χριςτόσ ςυναντά το Θωμά  

 Εικόνεσ (με τθ ςειρά που εμφανίηονται): Ανάςταςθ Λαηάρου – ΢ταφρωςθ του Χριςτοφ – 

Αποκακιλωςθ – Είςοδοσ ςτα Ιεροςόλυμα (Κυριακι των Βαΐων) – Ο  

Χριςτόσ ςτον Πόντιο Πιλάτο – Θ προδοςία (το φιλί) του Ιοφδα – Ανάςταςθ Κυρίου  

 Ξζρεισ πότε …;  (με τθ ςειρά των ερωτιςεων)  

Βάψιμο αυγϊν: Μεγάλθ Πζμπτθ - ΢τόλιςμα Επιτάφιου: Μεγάλθ Παραςκευι - Βάγια: Κυριακι 

των Βαΐων – μαγειρίτςα: Μεγάλο ΢άββατο μετά τθν Ανάςταςθ – Ευχζλαιο : Μεγάλθ Σετάρτθ – 

«Δϊδεκα Ευαγγζλια»: Μεγάλθ Πζμπτθ – «Άγιο Φωσ»: το ΢άββατο ςτθν ακολουκία τθσ 

Ανάςταςθσ  

 


